

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богословского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 63 | Воскресенье, 28 мая 1944 г. | Год изд. XVI-й
(3240) | Выходит 3 раза в неделю | Цена № 20 к.

Строить дороги и подъездные пути

Строительство дорог, мостов, подъездных путей, а также тротуаров и пешеходных дорожек, является одним из основных видов благоустройства города. Партия и правительство в военное время придают особое значение благоустройству городов, привлекая эту задачу к выполнению производственной программы.

Состояние дорог и подъездных путей в нашем городе крайне неудовлетворительное. Часто застревают машины на площади около базара, по улице Луначарского вообще невозможно проехать на автомашинах, так как она вся изрыта. То же самое можно наблюдать на других улицах.

Подъездные пути к широн-седельной фабрике, ремзаводу, заводу имени Юргенса не ремонтировались в течение нескольких лет. В этом году еще ни один завод, за исключением техжиркомбината, не приступил к ремонту подъездных путей.

Директор широн-седельной фабрики тов. Рифкин и главный инженер тов. Аранжеев до сих пор продолжают составлять проекты, а дело с места не двигается. Свою медлительность они обясняют так: когда мы составляли план ремонта, то на дороге была только одна выбоина, а сейчас, видите ли, дорога разбита в трех местах. Поэтому надо составлять новый план.

Недопустимо затягивает начало строительства завод имени Калинина. Строительные материалы на заводе есть, рабочую силу тоже можно найти, но работы не начинаются только потому, что руководство завода не придает этому делу должного значения.

Вызов принимаем

Обсудив вызов коллектива тракторной бригады Каменской МТС Шпата Константина Семёновича, наша бригада вызов принимает и включается в социалистическое соревнование

по всем пунктам обязательства. В. И. Волков, бригадир, А. П. Баинов, учтчик, трактористы: Е. И. Волкова, П. Г. Мольков, М. В. Филюков, Е. Н. Гладикова.

Прием тов. И. В. Сталиным уполномоченных Национального Совета Польши

22 мая Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин принял уполномоченных Национального Совета Польши во главе с г. Моравским. Уполномоченные подробно ознакомили товарища Сталина с положением в Польше и с деятельностью Национального Совета Польши и польской народной армии. Беседа продолжалась более двух часов в дружеской атмосфере.

На беседе присутствовали Народный Комиссар Иностранных Дел СССР тов. Молотов и председатель Союза Польских Патриотов В. Л. Василевская.

ТАК РАБОТАЕТ АЛЕШКОВСКИЙ КОЛХОЗ

Итоги весеннего сева

Весенний сев зерновых Алешковский колхоз закончил в 8 рабочих дней, посадка картофеля произведена в 6 рабочих дней.

Зерновых по плану колхоз должен посеять 180 га, посажено — 207 гектаров.

ПОСЕЯНО:

Наименование культуры	План (в гектарах)	Фактически
Овес	142	142
Ячмень	13	13
Просо	17	17
Вика	25	25
Фасоль	2	2
Горох	4,7	4,7
Яров. пшеница	4	4
Картофель	40	45
Вика-сено	37	37
Ранние овощи	8	8

Все посевы взошли, идет прополка клеверов. Прополото 70 гектаров. Началась обработка приусадебных участков колхозников.

АГРОТЕХНИКА:

Наименование мероприятий	План (в гектарах)	Фактически
Подкорка озимых	60	185
Боронование озимых	111	185
Посев проправленным зерном	229	256
Обработка азотобактерином	65	160
Посев яровизированными семенами	100	125
Перекрестный посев	50	125
Посев многолетних трав	70	81,5
Широкорядный посев	16,5	25

Сев всех культур закончен

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина, колхозники Крестелихинского колхоза имени Кирова успешно провели весенний сев всех зерновых культур, закончив его 25 мая. К этому же сроку в колхозе завершена посадка картофеля на площади 22 гектаров.

Одновременно с севом на всей площади озимых произведена подкормка, боронование в два следа и прополка от сорняков. Очищены от стерни и сорняков все посевы клеверов.

Колхозники работали с большим энтузиазмом. Сеяны Кабатов и Биденецкий при норме 5 гектаров засевали по 7,5 гектара в день. Пахари: Кабатов П. П. выполнял ежедневно 0,95 га, Цибина Антонина — 0,92 га, Кабатова Антонина — 0,85 га

Патриоты колхозной деревни

БАНЫКИНА ЕВДОКИЯ ПЕТРОВНА из села Троицы, Шапкинского сельсовета, дала взаймы своему колхозу 1.000 килограммов картофеля.

ТЮМЕНКОВ ТИМОФЕЙ КУЗЬМИЧ из того же колхоза — 600 килограммов картофеля

ХАПУГИНА Т. П. из того же колхоза — 120 килограммов зерна.

КОМАРОВА А. А. из того же колхоза — 100 килограммов зерна.

ТЮМЕНКОВ Н. Н. — из того же колхоза — 32 килограмма зерна.

МАХЛОНОВА Е. М. из деревни Шапкино дала взаймы своему колхозу 60 килограммов ржи.

ВОЛКОВА А. В. из того же колхоза — 50 килограммов овса.

НОВИКОВА А. М. из того же колхоза — 105 килограммов овса.

ШАМАНИНА С трактористка — дала взаймы Нагавицкому колхозу 60 килограммов ржи.

Сводка о ходе весеннего сева по сельсоветам Богородского района

на 27 мая

Наименование сельсоветов	Процент выполн.
1. Пантелеевский	101
2. Лакшинский	99,5
3. Сартаковский	98,6
4. Алистеевский	98
5. Шумиловский	98
6. Хвоцьевский	98
7. Демидовский	95,5
8. Сухоблюдненский	95
9. Дуденевский	94
10. Алешковский	93,5
11. Шапкинский	93
12. Оленинский	93
13. Бочеевский	92
14. Доскинский	91
15. Шварихинский	90
16. Бурцевский	90
17. Араповский	90
18. Букинский	89
19. Шаргольский	88
20. Афанасьевский	88
21. Алексеевский	87
22. Гарский	84
23. Теряевский	83
24. Оранский	81
25. Каменский	78
26. Иютинский	66

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 26 мая

В течение 26 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 25 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 18 самолетов противника.

Удары нашей авиации по транспортам противника в Баренцевом море

Нашей воздушной разведкой в Баренцевом море был обнаружен конвой противника в составе пяти транспортов, пяти минносцев и других кораблей охранения. Авиация флота в ночь на 26 мая произвела несколько массированных бомбо-штурмовых и торпедных ударов по судам противника. В результате этих ударов потоплены два немецких транспорта общим водоизмещением до 15 тысяч тонн, один миноносец и один сторожевой корабль. Нанесены серьезные повреждения транспорту и другим кораблям противника. В воздушных боях, по предварительным данным, сбито 10 немецких самолетов. Семь наших самолетов не вернулись на свои базы.

Ферапонт Головатый покупает новый самолет

Полтора года назад колхозник Ново-Покровского района Саратовской области Ферапонт Петрович Головатый внес 100 тысяч рублей на постройку самолета для Красной Армии.

Сейчас самолет на фронте продолжает громить немцев, но машина уже износилась. Тов. Головатый внес еще 100 тысяч рублей и обратился к товарищу Сталину с просьбой дать ему возможность приобрести новый истребитель самой последней конструкции и лично вручить его майору Еремину.

Товарищ Сталин приветствует и благодарит Ферапонта Петровича за заботу о воздушных силах Красной Армии. Желание тов. Головатого будет исполнено.

Мало-Бедринский колхоз в весеннем севе

Выйдем в число передовых

Война отняла у нас многих работоспособных мужчин и часть лошадей. В колхозе возникло немало трудностей. Но колхозники не испугались их, смело преодолевали эти трудности. В результате наше хозяйство за годы войны еще более укрепилось.

Нынешняя весна была для нас особенно тяжелой, однако мы успешно справились с севом ранних зерновых. Посеяли овса на площади 40 гектаров, ячмень — 5 гектаров, вика на сено — 15 гектаров, гороха — 3 гектара, люцерны — 2 га. Сверх плана мы посеяли 5 гектаров зерновых.

Сейчас приступили к севу поздних культур. Просо на пло-

щади 6 гектаров уже посажено, заканчивается посадка картофеля. В этом году мы посадим картофеля 36 гектаров, вместо 28 по плану.

На полевых работах стараемся использовать каждый час благоприятной погоды, так как знаем, что если упустишь срок сева, то нечего ждать хорошего урожая.

Пахари и севцы соревнуются между собой. 14-летний подросток Константин Слепов — гордость нашего колхоза. Они с Иваном Васильевичем Ораниным

посеяли все яровые. На 13-рядной сеялке засевали по 5—6 гектаров в день при норме 4 гектара.

Хорошо работали пахари Алексей Сидоров и Матвей Григорьевич Оранин. Они выполняли по две нормы в день.

Все полевые работы мы производили на своих лошадях, тракторы у нас не работали. Несмотря на то, что лошади почти не выходили из борозды, упитанность их и сейчас хорошая. В этом большая заслуга старшего конюха Марии Дмитриевны Грушиной. Это она подготовила к весне работоспособных лошадей и держит их в хорошем теле, благодаря своему заботливому уходу.

Борьба за получение высокого урожая — основная наша задача. Мы строго соблюдаем все правила агротехники. За звеневыми закрепили культуры высоких урожаев. Составлены агротехнические планы.

Урожай зерновых обязуемся получить не менее 15,2 центнера с га. Много нам для этого надо поработать. Приложим все свои силы, все умение, чтобы выйти в число передовых колхозов в районе.

А. Захарычева, председатель
М. Бедринского колхоза.

Боремся за высокий урожай овощей

Овощеводство в нашем колхозе с каждым годом начинает занимать все более видное место. Это объясняется тем, что мы не только получаем высокий урожай овощей, но и обеспечиваем посев будущего года собственными семенами. Вот и в нынешнем году мы высадили семенники: 400 кочней ранней и поздней капусты, 2000 кочней столовой свеклы, 1,500 кочней сахарной свеклы и 700 кочней моркови.

Под городом у нас занята площадь 10 гектаров. Для нашего колхоза это довольно значительный участок и на его обработку надо затратить большую силу. Осенью успели вспахать только 5 гектаров площади. Поэтому ранней весной, мы сразу же приступили к пахоте остальных 5 гектаров, предварительно их удобрив. Перед посевом на всей площади произвели перепашку.

Посадку капусты и помидоров производим рассадой. Рассаду выращиваем в парниках. Сейчас уже высадили в открытый грунт ранней капусты на площади 1,5 гектара, поселили морковь — 0,6 гектара, столовой свеклы — 1 га, лука-чеснока — 0,25 га и лука-севка — 0,25 га. Под посев капусты и свеклы внесли калийную соль из расчета 2—2,5 центнера, под огурцы — конский навоз 30—40 тонн, под лук-севок — перегной и калийную соль, под морковь — конский навоз на каждый гектар.

В нашей бригаде одно звено, которое состоит из 10 взрослых колхозниц и 2 подростков. Закреплены за ними две лошади и два пахаря. Высокое качест-

Своими руками

Как только сошел снег и земля стала быстро подсыхать, колхозницы вышли на поля производить подкормку озимых посевов. У всех праздничный вид и радостные лица. Ведь это первая весенняя работа. Захватывая пригоршнями из лукошек удобрения, женщины рассовали их по всходам озимых культур.

И хотя план подкормки всего лишь 28 га, колхозницы решили проделать ее на всей площади озимых — 62 га. Слова здесь впустую не бросят. То, что сказано, было сделано. На этой работе особенно отличилась звено Елизаветы Рыжковой. Оно одно подкормило 40 га озимых.

Вслед за тем вышли на поля подростки, которые стали производить боронование озимых поперек рядков.

Солнце с каждым днем светило ярче. Установились теплые дни, а вместе с ними начались массовые полевые работы. Первыми выехали в поле

молодые пахари Костя Слепов и Алексей Сидоров. За ними потянулись другие колхозники и колхозницы. Началась горячая пора. Люди трудились с большим рвением, делали все старательно, любовно, с душой. Все поля перепахали и лишь на площади 18 га сделали культивацию.

В семенном складе также занята работа. Колхозницы по указанию агронома заложили семена на яровизацию, делали проправление.

Севцы Иван Васильевич Оранин и Костя Слепов с первого же дня сева стали перевыполнять нормы, любовно ухаживали за лошадьми, следили за качеством сева, глубиной заделки семян. Возчики едва успевали подвозить им семена. С каждым днем сделанного становилось все больше. Наступило долгожданное время, когда ранние зерновые были посажены. А ведь сеяли лишь два колхозника, из которых одному 14 лет.

Совсем недавно еще черные

Конь — решающая сила в колхозе

Наш колхоз имеет 18 рабочих лошадей. Все они к началу сезона были выше средней и средней упитанности. Чтобы добиться такого состояния лошадей, нам пришлось много поработать. Еще с осени мы начали заботиться о кормах, следили за тем, чтобы сено зря не расходовалось, не затаптывалось под ногами. Всю зиму лошади у нас получали овес и грубые корма.

В дни сева норма выдачи повысилась, так как оставлен-

ные на весну корма полностью сохранились. С самого начала посевных работ лошади стали получать по 4 килограмма овса и 10 килограммов сена.

Я, как старший конюх, всегда слежу за состоянием лошадей при отправке их на работу и по приезде с поля. Предупреждаю ездовых, что они несут ответственность за закрепленных за ними лошадей.

Повседневная забота и хороший уход дали возможность провести все весенне-полевые работы на своих конях.

Не забываю я и о молодняке. Все 7 жеребят этого года полностью сохранены.

М. Грушинина, старший конюх колхоза.



Знатная звеневая депутат Верховного Совета СССР Анна Ефимовна Картавая (колхоз «Путь новой жизни», Миринского района Кемеровской области) получила в 1943 году рекордный урожай картофеля — 1680 центнеров с гектара на опытном участке и 402 центнера со всей площади, обработанной ее звеном. В порядке дополнительной оплаты члены стахановского звена А. Е. Картавой получили на каждый трудодень по 69,8 кг. картофеля. В 1944 году звено обещалось собрать на своем участке зерновых не менее 120 пудов с гектара, картофеля — по 1700 центнеров в среднем со всей площади.

На снимке: А. Е. Картавая.
Фото А. Фатеева.
Фотохроника ТАСС.

поля, покрылись дружными всходами яровых культур. Нет ни одного ограха, ни одного пятна. Это результат добросовестного труда.

Об этом рассказала нам председатель колхоза Анна Матвеевна Захарычева. То же самое мы увидели наяву, обходя посевы. Проходя мимо клеверов, мы заметили наклонившиеся фигуры колхозниц: женщины выдергивали сорняки, мешающие росту клевера. На других полях производилась посадка картофеля и сев проса.

Сейчас колхоз закончил сев проса на площади 6 гектаров и завершает посадку картофеля. Все работы проводятся на высоком агротехническом уровне. Можно с уверенностью сказать, что намеченный по плану урожай зерновых 15,2 центнера с гектара будет собран.

С Берлина.

Деревня М. Бедрино,
Лакшинский сельсовет.

Собрание польских патриотов

25 мая в парткабинете состоялось районное собрание Союза Польских Патриотов, посвященное годовщине со дня образования на территории СССР 1-й Польской дивизии им. Костюшко.

С речами выступили: Председатель областного правления С.И.П. гр. Шаффран и председатель районного правления С.П.П. гр. Паливода.

С огромным воодушевлением, под горячие, долго не смолкающие, аплодисменты, участники собрания приветствовали главнокомандующему Польской Армии на территории СССР генералу З. Берлингу.

Где Толя Веденников?

5 мая из дома ушел мальчик 6 лет — Толя Веденников. Одет в черную куртку, серые штаны, на ногах валенки. Волосы русые. Знающих место пребывания Толи просьба сообщить в дер. Спирино, Веденниковой.

Извещение

30 мая с. г. в 7 час. вечера, в помещении парткабинета **СОЗЫВАЕТСЯ СОВЕЩАНИЕ** руководителей предприятий, организаций, председателей артелей, секретарей парторганизаций, председателей ФЗК, бухгалтеров и председателей уличных комитетов.

ПОВЕСТИКА ДНЯ;
Ход выполнения финплана II-го квартала (Докладчик зав. горФОтов. Болотнов).

Горком ВКП(б).
Горисполком.

Ответственный редактор
Е. ВАЛОВ.

К сведению скотовладельцев

Несмотря на ряд предупреждений о запрещении пастьбы скота на улицах города, до настоящего времени имеются случаи нарушения установленного порядка. Скот продолжает гулять по улицам, садам, скверам, огородам, что приводит к порче деревонасадий и к повреждению посевов.

На основании решения исполнкома горсовета от 17 мая 1944 года, запрещается всем гражданам, предприятиям, имеющим лошадей, коров, телок, овец, коз выпускать скот на улицы. В случае обнаружения на улицах и в местах общественного пользования, скот будет задерживаться, а владельцы подвергаются денежному штрафу в размере 200 рублей.

Лицам, задержавшим скот и приведшим его во двор горкомхоза, выдается денежное вознаграждение до 100 рублей.

К сведению землевладельцев
С 28 мая с.г. райсберкасса будет производить проверку облигаций государственных займов, оплату выигрышей, приемку и выдачу вкладов в выходные дни с 9 часов утра до 5 часов дня без перерыва.

Богородской райзаготконтроле «Заготскот» ТРЕБУЕТСЯ бухгалтер по оперативному учету. Оплата по соглашению.

Богородскому молокозаводу ТРЕБУЮТСЯ бандары, возчики, сторожа, подсобные рабочие. Обращаться: ул. Ленина, 226.

Магазин лесхоза ПРОДАЕТ прутяные метлы, половые щетки, торопища и прутяные корзины.